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                       Ata da Centésima Quinta Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Quinta Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos vinte e dois 

dias do mês de Setembro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – 

PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido 

Antônio Machado - PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Geroaldo Ramos Silva – 

PMDB; José Oliveira de Lima – PSD; José Pereira de Oliveira – PRB; Juvenil 

Santos Sena-PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Fabiano Reges Fernandes-

SD; Vereador Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Faltou a este ato o senhor Vereador: 

João Maria dos Santos – PRB. Após constatar a existência do quórum regimental, 

o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a 

Sessão, e convida o Vereador Fabiano Reges Fernandes-PMN para fazer a Leitura 

do versículo Bíblico e em seguida convida as professoras Sueli Deganuti e Nair 

Deganuti para compor a Mesa. O Senhor Presidente dá as boas vindas 

agradecendo a presença dos alunos da 8º série da Escola Estadual Laurindo 

Rabelo que estão fazendo uma pesquisa de campo na Câmara Municipal, se 

colocando a disposição para esclarecer sobre o funcionamento da mesma. Neste 

momento passa a Leitura da Ata para o Segundo Secretário da Mesa, devido o 

Primeiro Secretário não se encontrar em condições de realizar a leitura da mesma. 

O Senhor Presidente coloca em votação o pedido de dispensa da Leitura da Ata da 

Centésima Quarta Sessão Ordinária, a pedido do vereador Aparecido Lopes Vieira-

PRB, ficando rejeitado o pedido de dispensa da leitura e a Ata foi lida e colocada 

em votação com pedido de retificação de três vereadores sendo: Marcos Froes 

Pereira-PSDB, que diz que a linha correta é Linha C-100; e o José Oliveira de 

Lima-PSD solicitou a correção de seu nome escrito na Ata e disse que o recurso 

transferido ao município é no valor de quinhentos mil reais; e o Senhor Fabiano 

Reges Fernandes-PMN, solicita a retificação na votação do pedido de vista do 

Vereador Juvenil Santos Sena que obteve nove votos favoráveis e um voto 

contrário e a Ata com as retificações ficou aprovada por unanimidade. Neste 

momento coloca a Tribuna a disposição das Professoras Sueli e Nair Deganuti para 

se quiserem fazer uso da palavra porque as mesmas informaram que não poderão 

permanecer até o final da sessão. A professora Sueli faz uso da palavra 
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cumprimentando e agradecendo aos vereadores e as pessoas que as receberam 

nesta Casa Leis. Agradece os alunos do 8º ano do ensino fundamental da Escola 

Laurindo Rabelo e a Professora Nair e a Diretora Mirley, e explana sobre o projeto 

de pesquisa de campo, para que os alunos possam conhecer e compreender a 

história política do município. O Senhor Presidente agradece a presença e 

parabeniza pela iniciativa e trabalho. Prosseguindo os trabalhos, passou-se a 

leitura do material de Expediente que constou de: Ofício nº 016/2015 de autoria do 

Diretor Valgener Triper da E.M.E.F.D, Tereza Cristina, Memorando nº 109/2015 de 

autoria da Escola E.E.E.F.M Laurindo Rabelo, Requerimento nº 029/2015 de 

autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca – PTdoB. O Segundo Secretário faz a 

Leitura do telegrama do Senhor Valdir Raupp  parabenizando os Senhores 

vereados pelos seus trabalhos. Logo após o Senhor Presidente passa aos 

Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador José 

Oliveira de Lima- PSD.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste. Fala da secretaria de Saúde e diz que o 

Vereador tem obrigação e o dever de falar o que vem fiscalizando. Diz que irá pedir 

o direito de resposta na radio para se defender das ofensas direcionadas a ele, 

pois não foi mentindo que foi reeleito três vezes. Deixa seu repudio ao Secretário 

de Finanças da Prefeitura. Segundo Orador, Vereador Aparecido Viera Lopes- 

PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e público presente. Parabeniza os Funcionários da Obras pelos 

trabalhos e diz que pediu ao Prefeito para consertar a patrol e as outras máquinas. 

Fala que talvez a culpa da má administração não seja do Prefeito, mas do 

secretário que está deixando a desejar.  Finaliza dizendo que se deve criticar os 

trabalhos ruins, mas também  elogiar  os bons trabalhos desenvolvidos. Terceiro 

orador, Vereador Marcos Froes Pereira- PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora e público presente. Fala sobre a questão da cobrança 

que o Vereador Aparecido Lopes Vieira se refere e diz que vai continuar cobrando 

e fiscalizando. É lamentável a situação de abandono do Município e que o Prefeito 

e Secretário de Saúde tem coragem ir ao Programa de Radio onde é pago com o 

dinheiro do povo para mentir dizendo que não falta médico e nem, o material 

básico. Diz que almeja ter atendido o seu direito de resposta na rádio. Faz uma 

observação sobre a situação financeira do Prefeito, pois antes de eleito era 

Empresário e tinha uma Farmácia e fazenda e hoje em dia não tem mais nada em 
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seu nome. Parabeniza a presença do Senhor Donato de Jesus Almeida, Secretário 

de Agricultura, mas diz que infelizmente o Prefeito não oferece condições para o 

secretário desenvolver um bom trabalho. Fala que não é aliado do Prefeito, mas 

sim do povo. Finaliza dizendo que Secretário de saúde deve se retratar com o 

Vereador José Oliveira de Lima. Quarto Orador Vereador Nelson Dia Fonseca -

PTdoB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e o Senhor Donato Almeida, Secretário de Agricultura, que juntamente 

com a organização do Senhor Vereador Aparecido Antonio e Vereador Fabiano 

Fernandes e o Senhor Antonio Deganuti da Bramazônia, oportunizaram uma 

excelente reunião para cerca de duzentos agricultores da região, para tentar trazer 

linhas de créditos mais claras e informativas, com a presença ainda da Embrapa, 

da Emater local e do Estado, e de Representação do Banco Basa e do Banco do 

Brasil. Fala que o município contou com a presença de três Deputados, se 

colocando a disposição para ajudar. Finaliza agradecendo e parabenizando a todos 

que participaram. Quinto Orador Vereador Juvenil Sena Santos-PSDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e público 

presente. Inicia reforçando o Convite da AROM que estará administrando um curso 

sobre a elaboração de Leis, algo muito importante para os vereadores e totalmente 

gratuito. Ressalta que aqueles que estiverem interessados devem procurar a 

Funcionaria da Prefeitura Ozimara  ou a Jane para efetuar suas inscrições. Não 

havendo oradores inscritos logo o senhor presidente passa aos oradores inscritos 

ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador José Oliveira de Lima- PSD. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico 

que assiste. Fala que o Secretário de Agricultura não dispõe de recursos para 

ajudar os agricultores da região. Diz que é lamentável ter que fazer agendamento 

para atendimento em consultas médicas as pessoas que estão doentes. Fala do 

péssimo trabalho que está sendo feito nas ruas da cidade. Faz elogios ao 

Secretário Adjunto de Obras, o senhor Edimilson de Moraes, uma pessoa disposta 

e comprometida com o trabalho e merece o cargo de Secretário de Obras. 

Parabeniza o Funcionário Nei e tira o chapéu para ele, pois o mesmo se impõe 

com autoridade. Finaliza deixando sua indignação em relação ao Secretário de 

Saúde e as mentiras. Terceiro orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes-

PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Fala da tristeza em relação ao local de trabalho dos 
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funcionários do posto de Saúde e diz da extrema necessidade de inauguração do 

Hospital construído. Sugere que seja criada uma comissão com vistas a cobrar o 

funcionamento do mesmo. Ressalta que o Executivo está deixando a desejar e os 

vereadores devem cobrar providências. O Orador se solidariza com o Senhor 

Vereador José Oliveira de Lima, pois conhece sua conduta e sabe que o mesmo 

não efetuaria um discurso mentiroso. Fala do discurso do Senhor Vereador Marcos 

Froes, onde menciona que o Prefeito está se desfazendo dos bens, ressaltando 

que isso é grave e deve ser apurado, pois é crime de responsabilidade. Finaliza 

com o pedido da criação da comissão e a investigação dos fatos denunciados pelo 

Vereador Marcos Froes. Quarto Orador, Vereador Aparecido Lopes Vieira-PRB. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores 

e as demais pessoas que estão presentes. Diz que retorna a Tribuna para pedir 

que estejam acompanhando de forma mais atuante a administração do município. 

Fala que a população deve ter conhecimento sobre a data de inauguração do 

hospital e de outras coisas boas que irão acontecer no município. Parabeniza o 

Vereador Nelson que sempre está acompanhando a CPL. Quinto Orador 

Vereador, Juvenil Sena Santos-PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala da dificuldade para 

fazerem a manutenção das estradas das linhas. Informa ao vereador Fabiano que 

também é a vontade da população inaugurar o Hospital e que o Prefeito disse que 

só vai inaugurar a Prefeitura depois do Hospital. Fala que a Deputada Marinha 

Raupp e o Deputado Garçom estão enviando Emendas para atender a Saúde do 

Município. Infelizmente uma Comissão da Câmara não vai conseguir fazer com que 

inaugure o Hospital sem que a GEVISA, que é Órgão Fiscalizador, permita. Finaliza 

prestando elogios ao Secretário de Agricultura que está se empenhando. Sexto 

Orador Vereador, Geraldo Ramos da Silva-PMDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala que esteve no Gabinete do Prefeito, mas sem 

nenhuma resolução e sofrendo os desgastes físico e moral. Ressalta que o Prefeito 

sempre foi um homem correto e que deve se organizar com sua equipe para 

realizar um bom trabalho no município. Faz uso da liderança de Partido dizendo 

que sente orgulho de poder ter trabalho para melhoria e desenvolvimento de Alto 

Paraíso mesmo em tempos de dificuldades e recessões e agradece a ajuda dos 

Senhores Vereadores. Sétimo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca PTdoB. 
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Parabeniza as Professoras que estiveram presentes pela inciativa na educação. 

Fala da parcela de culpa que cada pessoa tem na má administração que o 

município está vivenciando. Fala que o Secretário de Saúde errou e deve se 

retratar, pois o Vereador Jose Oliveira de Lima tem razão no que disse. Fala que 

observa o esforço para administrar o pouco recurso e efetuar um bom trabalho de 

recuperação das estradas. Fala de sua preocupação com a qualidade do 

fornecimento de energia elétrica do município e que já recorreram mais de uma vez 

ao Promotor de Justiça Glauco para interceder em favor da população. Faz uso da 

Liderança do Partido para concluir pedindo a junção de esforços de todas as 

pessoas para solucionar o problema de energia elétrica no município. Conclui 

informando que a justiça eleitoral está no município efetuando os trabalhos 

relativos a título eleitoral. Oitavo Orador Vereador –Marcos Froes do PSDC. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores 

e as demais pessoas que estão presentes.  Fala que concorda que alguns 

Vereadores devem defender o Prefeito porque cada um deve ter seus motivos, mas 

que não compactua com negligências, erros e omissões na administração pública 

porque o povo necessita de resultados positivos. O Orador diz que o Prefeito usou 

o programa da rádio para falar mal de pessoas, jogando para os outros a 

responsabilidade pelos seus erros. Ressalta que quando exerceu a função de 

secretário de obras não mediu esforços para realizar um bom trabalho. Pede ao 

Senhor Presidente para esquecer o Prefeito e dar mais atenção aos vereadores, 

porque o Prefeito só procura essa Casa quando tem interesse. O Senhor 

Presidente pede aparte ao Orador e pede ao mesmo que não faça insinuações a 

sua postura, pois os atos da Câmara sempre estão à disposição de todos. Volta à 

palavra ao Orador Vereador Marcos Froes que fala da prestatividade do Senhor 

Presidente ao disponibilizar cópia do DVD da sessão ao senhor Prefeito, sendo que 

não concede a Vereadores com a mesma rapidez e na oportunidade pede 

desculpa ao Senhor Presidente tendo em vista que não teve a intenção de ofendê-

lo. Diz que lamentavelmente não estão sendo executados trabalhos pela secretaria 

de obras por falta de estrutura. Fala que não será candidato ao cargo de Prefeito, 

mas irá desempenhar suas atribuições de Vereador até concluir o seu mandato. 

Encerrado o Grande Expediente, o Senhor Presidente coloca a Tribuna a 

disposição dos Senhores Vereadores para Esclarecimentos Pessoais. 

Primeiro Orador Vereador José Oliveira de Lima-PSD. Solicita do Senhor 
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Presidente que providencie o conserto das cadeiras do Plenário. Encerra 

parabenizando o Prefeito pela humildade de ter agradecido em público, 

especificamente através da rádio, a contribuição do Deputado Saulo Moreira ao 

município para a aquisição de duas ambulâncias. Segundo Orador Vereador 

Juvenil Sena Santos. Inicia falando que a rádio deve estar à disposição dos 

Vereadores para exercer o direito de respostas e diz que não concorda também 

com comentários infundados. E nada mais havendo, o Senhor Presidente declara 

encerrada a Sessão, e convida a todos para participarem da próxima sessão que 

acontecerá no dia vinte e nove de setembro a partir das nove horas, no plenário da 

Câmara Municipal de Alto Paraíso, e solicita a Mim, Nelson Dias Fonseca, Primeiro 

Secretário da Mesa, para lavrar o presente Ata que lida e achada conforme segue 

assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


